
مؤسسه علوی

  2 شیمی

  است؟ نادرستکدام گزینه زیر  -1

  براي خود فراهم کند.  ایمندست آورده تا سر پناهی  ) امروزه انسان با استخراج موادي مثل فلزها و نفت از زمین این امکان را به1

  اند که از مواد طبیعی مانند چوب، سنگ، خاك و پشم، موادي تهیه کنند که خواص بهتري را دارا هستند. ها توانسته ) امروزه انسان2

  شوند.   ها و فلزات ساخته می جدیدي است که تنها از پلاستیک مواد زیادي مدیون ) شکوه و تمدن امروزي تا حدود3

  ) گسترش فناوري به میزان دسترسی به مواد مناسب وابسته است.4

  است؟ نادرستهاي زیر  یک از گزینه امکد - 2

  شود.  ) افزودن مواد به یکدیگر همواره باعث بهبود خواص ماده می2  شود.  به مواد سبب تغییر مواد می ) گرما دادن1

  ه است.  ) شناخت و دسترسی به فولاد باعث گسترش صنعت خودرو شد4  است.  ترین عامل در توسعه فناوري  ) کشف و درك خواص یک ماده، مهم3

  .....................جز  بههاي زیر درست هستند  همه گزینه -3

  آید. دست می نی از سنگ معدنی بهنزن، فولادي است که پس از طی مراحل طولا) فولاد زنگ 1

  شوند. اي از شن و ماسه ساخته می هاي شیشه ) لیوان2

  ماند. مواد در کره زمین ثابت می ) جرم کل3

  آیند. دست می وعی از کره زمین بهف مواد مصن) مواد طبیعی برخلا4

  هاي زیر درست است؟ یک از گزینه کدام -4

  هاي فسیلی است. آن مربوط به سوخت) بیشترین مقدار استخراج از کره زمین در هر سال، مربوط به مواد معدنی و کمترین 1

  فسیلی است. هاي واد معدنی و سوختتر از ملزات در جهان کم) آهنگ رشد استخراج و مصرف ف2

  شود. خه هیچ موادي دور ریخته نمییر دوچراهاي فولادي و ت یند تولید ورقها) در فر3

  ونیک مدیون حضور مواد رسانا است.پیشرفت صنعت الکتر) 4

  هاي زیر درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -5

  اند. طور یکسان توزیع شده ابع بهآ) زمین انباري از ذخایر ارزشمند است که این من

د در رفتار مواد و عنصـرها  هاي خود درباره منابع موجود در زمین در پی کشف الگوها و روندهاي موجو ها براي یافتن پاسخ پرسش دان ب) شیمی

  هستند.

  شود. ، نیتروژن و پتاسیم یافت میپ) در ساختار کودهاي شیمیایی عناصر فسفر

  توانند مورد استفاده قرار بگیرد. صورت خام می وسیله، بهتمامی مواد دریافت شده از کره زمین براي تولید یک ت) 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

  هستند؟ نادرستهاي زیر  چه تعداد از گزاره -6

  آید. شمار می ر در پیشرفت علم بهها و یافتن الگوها و روندها، گامی مؤث آ) برقراري ارتباط میان داده

  توان روندي براي رفتار شیمیایی مواد یافت. فتار عنصرها، تنها میدار، منظم و هوشمندانه ر ب) با مطالعه هدف

  اس عدد جرمی عناصر چیده شده است.اي عنصرها براس پ) جدول دوره

  ازمان دهی و تجزیه و تحلیل کنند.توانند حجم انبوهی از مشاهدات را س اي عنصرها می جدول دورهها به کمک  دان شیمیت) 

  ) یک4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  ..................... جز بههاي زیر درست است  همه گزینه -7

  گروه است. 18دوره و  7اي عنصرها شامل  ) جدول دوره1

  بینی خواص و رفتار آن خواهد کرد. ی به پیش، کمک شایانل تناوبیو) تعیین شماره گروه و دوره یک عنصر در جد2

  اند. نافلز و شبه فلز تقسیم شده ها، به سه دسته فلز، اي عنصرها، براساس رفتار آن ) عناصر در جدول دوره3

 اند. اي عناصر جاي گرفته ها برابر است، در یک گروه از جدول دوره لایه الکترونی اتم آنترین زیر نیهاي بیرو که شمار الکترون) عنصرهایی 4

 ترتیب از راست به چپ متعلق به کدام عنصر است؟ هاي زیر به شکل - 8

 

  

 ت)  پ)   ب)  آ)

  

        

  ) سرب ـ کربن ـ ژرمانیم ـ قلع4 ) سرب ـ قلع ـ ژرمانیم ـ کربن  3 ) قلع ـ کربن ـ سرب ـ ژرمانیم2 قلع ـ کربن ـ ژرمانیم ـ سرب) 1

  هاي زیر مشترك هستند؟ در چه تعداد از ویژگی »قلع«و  »ژرمانیم«عناصر  - 9

  اوبی عناصرب) دوره یکسان در جدول تن  آ) به اشتراك گذاشتن الکترون هنگام واکنش

  ت) رسانایی الکتریکی بالا    پ) خرد نشدن در اثر ضربه

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1
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  هاي زیر مشابه هم هستند؟ در چند مورد از ویژگیB32وA14دو عنصر -10

  یر عناصرب) اشتراك گذاشتن الکترون هنگام واکنش با سا    سطح صاف و صیقلیآ) 

  لایهت) تعداد الکترون در آخرین زیر    پ) خرد شدن در اثر ضربه

  ح) شبه فلز بودن    ث) رسانایی الکتریکی 

  ) شش4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1

  است؟ نادرستجدول تناوبی است،  14پیرامون شکل زیر، که متعلق به یکی از عناصر گروه  زیرهاي  چه تعداد از ویژگی - 11

  است. Na11دوره با عنصر هم آ)

  شود. ب) همانند گوگرد در اثر ضربه خرد می

  گذارد. ها الکترون به اشتراك می پ) برخلاف سرب، در واکنش با دیگر اتم

  رسانایی الکتریکی بالایی دارد. Alت) همانند 

    ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

  است؟ نادرستهاي زیر  یک از گزینه کدام -12

  دهد. ) کلر گازي زرد رنگ است که جریان برق را از خود عبور نمی2  همانند گوگرد جامدي زرد رنگ است. P15نصر ) جامد ع1

  تهیه کرد.ها سیم  توان از آن ) فلزات قابلیت مفتول شدن دارند و می4  ) سطح گوگرد همانند کربن، کدر است.3

  دهند و رسانایی الکتریکی و گرمایی بالایی دارند؟ به تغییر شکل میعداد از عناصر زیر در اثر ضرتچه  -13

(Mg Cl P Pb Ge Sn Na)        

  ) سه4  ) چهار3  ) پنج2  ) شش1

 درست است؟ Xهاي زیر پیرامون عنصر  جاي دارد. چه تعداد از گزاره سوم و گروه هفدهم جدول تناوبیدر دوره  Xعنصر  -14

  است. Se32گروه با ب) هم  یع است. لت ماعنصري به حادر دماي اتاق آ) 

  است. 35ت) عدد اتمی آن برابر     شود. پ) در اثر ضربه خرد می

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

ر بین دو هاي زی د. چه تعداد از ویژگیندر دوره چهارم و گروه چهاردهم جدول تناوبی جاي دار Yدر دوره سوم و گروه سیزدهم و عنصر  Xعنصر  - 15

 مشابه است؟ Yو  Xعنصر 

  ب) میزان رسانایی الکتریکی    آ) خرد نشدن در اثر ضربه

  pت) جز عناصر دسته     پ) تبادل الکترون در اثر واکنش

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 فلز وجود دارد؟ نافلز و هم شبه فلز، هم هاي جدول تناوبی هم ها و گروه ترتیب در چه تعداد از دوره به -16

  ) شش ـ سه4  ) پنج ـ دو3  ) شش ـ دو2  سهپنج ـ  )1

 ؟نگرفته استدرستی صورت  درکدام گزینه زیر مقایسه انجام شده به -17

Br) خاصیت فلزي:1 Se35 Mg) صیقلی بودن سطح:2     34 Si12 14    

Seلایه آخر:) شمار الکترون در زیر3 Ga34 Ca) مقاومت در برابر ضربه:4   31 P20 15    

 . ..................... جز بههاي زیر درست است  همه گزینهB33وA37پیرامون دو عنصر -18

  ي دارد. جدول تناوبی جا Pدر دسته Bو عنصر Sدر دسته  A) عنصر 1

  در گروه پانزدهم و دوره چهارم جدول تناوبی جاي دارد.  Bدر گروه اول و دوره پنجم جدول تناوبی و عنصر  A) عنصر 2

3 (A  یک فلز وB   .یک نافلز است  

  است.  Bبیشتر از  A) خاصیت فلزي عنصر 4

 .....................عنصـرهاي   17و  16، 15هـاي   یابد و در گـروه  کاهش می .....................در هر دوره از جدول تناوبی عناصر، از راست به چپ خصلت  -19

 یابد.  افزایش می .....................زیرا از بالا به پایین خصلت  ؛خصلت نافلزي کمتري دارند

  تر ـ فلزي پایین) نافلزي ـ 4  تر ـ نافلزي ) فلزي ـ پایین3  ) فلزي ـ بالاتر ـ نافلزي2  ) نافلزي ـ بالاتر ـ فلزي1

 هاي زیر درست است؟ چه تعداد از گزاره - 20

  دارد.P15خواص فیزیکی مشابهGe32آ) عنصر

  اي تکرار شود. صورت دوره که تنها خواص شیمیایی عناصر به  اي عناصر عبارت است از این ب) قانون دوره

  زها در جدول تناوبی بیشتر است. پ) شمار شبه فلزها از نافل

  خواري ندارند.   عناصر، برخلاف عناصر سمت چپ، خاصیت انعطاف پذیري و چکشاي  ت) بیشتر عناصر سمت راست جدول دوره

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

 

  




